

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	
Egész évre	4 forint
Fél évre	2 forint
Negyed évre	1 forint
Kisv. szám ára 10 kr.	

Feloldó szerkesztő, lapfajlagjoms és kiadó:

ANDOR PÁL.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fő-utca 2 a.

Hirdetések díjszabás szerint.

Kéziratok nem adóznak vissza

Október 6.

Tizenhárom sígdörög fölött elsurran a szellő s víz üzenetek széles e hazán végig házról házra, rónákon, bérézeken át s mind megérti néma szózatát!

Boszúró! mesélj a szellő!

De lépésről lépésre megvalósul az, a miért *Nekik* meghalni kellett!

Verbe borult, megalázott hazánkából egy *uj ország* lett s a hatalom a *magyar* kezében van!

Az új Magyarország ime ott halad, hol a művelt nemzetek csoportja vount a tőkely felé!

Erőnek az erkölcsi és anyagi ideál után való törekvés nemcsa versenyben köti le! Új jelszavak hangzanak és buzdítják a tömegeket!

A béke alatt szellemi és erkölcsi kincseket gyűjtve, a munka útján anyagi erőiben gyarapodva egy továbbra czélit látunk feltűnni előttünk: a *függetlenség* magasztos czélját!

Ez a küzdés, ha nagyszerűsége nem, de eredményében gyümölcsösebb lesz, mint amaz, az ötven év előtti!

Az új Magyarország fia megérték annak a szellemnek néma szózatát!

Október hatodikára meggyarapította tizenhárommal a nemzet szentjeinek számát, de nyitott tizenhárom új forrást is, mikből folyék, egyre folyék az a csodálatos nedv, melyből hitet, reményt és szeretet merítünk!

Csak keringi szellő széles e hazán végig házról-házra, rónákon, bérézeken át: nem marezangolja ma már szívünket a düh, a bosszú! Néma szavak szerentit tanít; szerentit *Itazát, Szabadságot!*

A. P.

Október hatodika Alsó-Lendván.

Városunk e napra lekete zászlódszít öltött. A polgári olvasóegylet meghívására reggeli 8 órákor az egytel helyiségeiben nagy számú közönség gyűlt össze.

Háromnegyed 9 órákor megindult a menet a vári kápolnába.

A menet élen a tanuló ifjuság zászlók alatt halad, majd a közigazgatási hatóságok, a kir. járásbíró, a közsegi előjáróság és képviselő testület, a kir. adóhivatal, a takarékpénztárak, az iparésztület, az önkéntes tűzoltó egytel, a tásarskír, számos kereskedő és a polgári olvasóegylet tagjai haladtak; az egyesületek zászlók alatt vonultak ki.

Különösen felemlítjük a mi negyvennyolcas hönvedeinket, kik jelvényeiket kitűztve egy sorban lepedkielek fiatalos tűzzel; névszerint: Berendez Elek maganzó, Büzner Sámu kereskedő, Nőy Józef ügyvéd és Rath N. János földbírtokos.

A várba fölérve a menetnek csak kis része juthatott a templomba, mely 50—60 embernél többet nem fogadhat be.

A gyászmisét Kiss Pál esperes-plébános mondta.

Murkovics Janos tanár, Koller Ferencz kántortartó és Toth Pál tanító éneke rendkívül művelvelet nyújtott és az iflatos hangulatot kiválóan növelte. A Requiem-Schöpf E. egyházi zenészerző reneke, Murkovics János harmonizálékával mesterileg interpretálta a zeneművet.

A mise végeztével a polgári iskola növendékei a Hymuszót énekeltek, a misen a vár udvarán összesereglett közönség is részt vett.

Innen a menet hosszu sora az ízr. templomba vonult, melynek karzatán elhelyezett tanulóik a Szózatot énekeltek; egy gábszál elhangzása után Dr. Rudolfer Antal bárbi beszéde következett, melynek hazafias tüzöl áthatott előadás tartalmainak hatását nagy meretben fokozta. A Hymuszó éneklésével a gyászisteniztelet véget ért; közönség szétszólt.

Az istentiszteletek ideje alatt az üzletek zárva voltak.

Az ünnepegy lefolyása méltó volt azoknak emlékéhez, kik irányban a kegyelet adóját városunk lakossága lerótta.

Az ünnepegy után, a hogyan az lefolyt, a polgári olvasóegyletnek folyó évi szeptember 30-án tartott választmányi ülésén az egytel érduendú elnöke, K. Hajós Mihály ügyvéd indítványozta, kinek indítványát a választmány nemcsak hogy egyhangulag és lelkesedéssel elfogadta, de ezért az elnöknek

TÁRCZA.

Október hatodikán.

Lenn paldoznak ok a hant alatt, De nevék el! s örökre szent marad,

Az eszme melyért hosen küzdtenek Mill'ók sziveben nem szendereg!

S' a harezí kúrtnek riadását várja Hogy szent nevékkel menjen a halálba!

Mert míg bílisen van a nép joga, Amíg bitó van, rablance a Golgotha;

Amíg kiválság a szabadság napja S' fenyejt, hevét nem minden ember kapja;

Míg szemfényvesztés, és nem igazán Ur a magyar ízt szerzte e hazán;

Míg ember térdét hajt ember előtt: Háiba vontak rótok szendeföt.

Háiba vont a sírokat megvárs. Velünk jöttök a végső számadásra.

Borongó.

Az unalomról.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcaja. —

Alig van ember, a kit olykor az unalom nem kényeztetet volna, azért nem tartom ösztönnek nemhü tudónak azt a merész, — és talán kissé ömült nyilatkozatot, hogy a tudományom feriu sofa es sehol sem unatkozik.

Oh csak a tudós férfiak! Hány hasonló merész állítását bolondították már el kevésbe tudós embertársaiukat, s hányozor neveltek már a marokba, a mikor komoly alnzattal ofete nagyhangzau szavakat hoeszótták világa, a melyeket a „tudós” elnevezésre igényt non tartó emberiség alázatos meghodolással szokott tudomású venni.

Az említett állítással szemben fel merem állítani a teltet, hogy mentül műveltebb, tanultabb, olvasottabb valaki, annál többször van az unalom kelletlen érzésének kitéve.

Az ember mindenképpőt társas lény, és nemcsuhó és magcsuhó szórakozásokkal nem találhat mindentül és nemlankor; — a földműves, a napszamos, a korlátolt lakóélet és nyersbő foglalkozású ember épen ezért sohansen panaszkodik unalomról.

A szellem élvezetét, melyeket a művészet, az izdolom és a tudomány a művelt élének nyújtának és melyeket az emberi ész és ügyesség megszkítás nélkül létre hoz, nem mindenkinék, — talán az emberiség csak kisebb részenek adnak igazi élvezetet, ellenben az érzéki világ gyönyöröt

a természet mindenkinek, — a világrágó ideges lakójának és a puszták fiának egyformán nyújtja.

Nagy különbség van azonban az unalom és az egyedüllet közt, s a helköznapi ember e két fogalom közt alig tesz különbséget. Azort a műveltség alacsony fokán álló ember hamarabb érzi az unalmat, ha egyedül van, ha megvart van hagyja mint a szellem embere, a ki nyers és tudatlan emberek körében és kellemetlen lelki állapotnak szintén ki van teve.

A gondolkodó emberrel az élvezetes és szórakoztató kellemes egyedüllet ép olyan művészet; mint a társaságban másoknak tetszeni, és azoknak elismerését kívánni, és a kellemes egyedüllet művészet magasabb szellemi erőt és képességet kíván, mint a társaság kedvezele lenni.

Az anyagi ember a megszokott inger hiányában, — a melyet pl. a megszokott munka nyújt, bizonyos nehézséget vagy kelletlen lelki állapotot, az szellemi ember pedig ugyanezt érzi, ha lelke üres és szellemi működése — megfelelő igazolom hiányában pang; ez az állapotot mindket esetben unalomnak nevezik.

Az emberen uralkodó mind-memmi szenvedélyt unalmat szita, a mely mindaddig tart, a míg a szenvedélyt ki nem elégítjük, mert a ki nem elégített vágy minden egytelre iztelenne — kellemetlenlenné tesz.

A vérmes vörakutú emberek többször unatkoznak, mint a phlegmatikusak, a kevesebb ember

DISZLEVELPAPIROK kártyapapírok, csinos festett-, fa- és papírcasettában. Emlékkönyvek, Jegyzet- és egyéb könyvecskék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendelésnél 15 drbnal portómentesen küldetk) **dús választékban kaphatók**

Balkányi Ernő papirkereskedésében, Alsó-Lendván.

gyezkönyvi közzétételét is szavazott. Az egyet által meghívottak mind résztvettek az ünnepélyen a elismerés illeti őket mind azért, hogy a kegyelet, a meghatóttágság kétségtelen jezeivel és teljes szamban vettek részt ezen szomorú ünnepélyen. Városunk lakosságának rége magatartásáról hazafias érzesének ünnepélyes és fényes tanúbizonyát adta.

HIREK.

— **Nevmagyarosítás.** Prager Lázló esküvői szünetelési bonyhádi írt, temető, valamint Jakáb, Anna és Erzsike kiskoru gyermekjei veteményeknél Patárika vállalták.

— **Új polgár.** Morandini Bálint esküvői lakást a helygörményest a magyar állampolgárokként foglalt.

— **Egyezés.** Huber Alajos alsó-lendvai vendéglős egyeztette Kühr Verona kasszaszont Muraszombatról.

— **Nyit kérdés a helybeli irizaelia hitközség elnökegéhez.** Az október 6-án megtartott valóság kellemelő gyász istentiszteletnek fényet nagban rontotta az istenházban kifüggesztett tablafóratá "Predigt um 10 Uhr." Azt kérdezem mire volt jö az émet folirat, úgy tudom az alsó-lendvai zsidóság minden egyje tagja ért a magyar nyelvet.

Egy magyar szíló.

— **Tüztöltés mulatság.** F. hó 2-án Feldman Ferenc ferfialusi vendéglősében az alsó-lendvai önkéntes tüztöltés egylet jö sikerült ünnepélyt tartott. Az egylet d. u. 9 órákor teljes szamban, zászlóval vonult ki Petrifalva, elől a zenekar haladt. Az ünnepély zargyakorlattal kezdődött, melynek eredménye teljesen meggyugtatt minket a fóló, hogy derék tüztöltők vesztés esetén is feladatuk magaslátlan állának, der. Hajos Kálmán foparaneosk és Cuttmann Lajos alparaneosk fardírtalban buzgósgának gyümölése volt a fényes kíséret. Azután következtek a tüftöltés játékok, zsákfutás, verseny stb. A tréfa tombola a legjobb hangulatot kellette s a közönség, mely fönyes megjelenése az egylet iránti meleg érdeklődésnek jelet adta, végül egytt maradt. A mulatság egész tartama alatt az egylet jeze zenekara a szébbnél szébb darabokat játszotta.

— **A pécsi kir. postagazdagság figyelmébe** ajánlja a helybeli levélgyűjtő szekereket, melyek oly kis terjedelműek, hogy este annyira megteenek, hogy a levelek kiállanak belőlük. Igen könnyen kivehető tehát es ki felel majd azért, ha valamely bérlet az is azoké lesz. De különben is keves ez a két szekereyváruunknak s elhelyezésük is a lehető legkezeletlenebb, mert

az egyik a postapóleten van; a ki már a postáig meg az inkább bent a hivatalban adja le levelet. Különben is már kopottak, ósdiák és idje volta, hogy azok úgy szerkezetekkel feleséreltsenek.

— **Beiratások.** A folyó tanév beiratkozott az állami polgári iskolába 126 tanuló, tehát 10 tanulóval több, mint a múlt tanévben; a tanonciskolába 90 tanonc irattak be a r. kath. elemi iskola tanulónak száma 30-al apadt, a m. kath. elemi iskola tanulónak továbbá az a tanuló száma 200; az izr. elemi iskolába 35-en irattak be.

— **Lopás.** dr. Chikó Sándor ügyvéd istállója ló a múlt hónapban egy hátlovára revolver, a kassát a magyar József föl több rendbeli ruhásmenny vettelt el lopás utján. A csendőrség a tettest Duh Mihály lendvaihegyi születésű csavargóban kinyomozta s a ruhaneméket bírótokban találta; a forgo pisztolyt pedig Krampferer József csestehegyi lakosnál találtak meg, a ki a pisztolyt Dühötől egy ezüst örtörrel beszerelte.

— **Durva bántalmazás.** F. é. október 5-én Marazzi Németh József kerkakálozevályi váziratok a mezőre ment a hol Marazzi Németh József és Marazzi Németh Vendöl őt kím derített fölbeli marasztalás s kassával ütögettek, a mig fejét le nem vették. Az eszméletet vesztett sörölt Nagy Lajos baktói kórovus kezeli, ki az esetet a járásbíroságnál följelentve az eljárás folyamatba tetért.

— **Ejeli támadás.** Bohár Ádám lovász lakos f. évi szepember 23-án jómóra mellett dogozott a szobájában a mikor hirtelen két tegladár repült feleje, de nem olyan bronzeszelefele rejtelmes módon, hanem egyszerűen úgy, hogy Lovrensisz Mihály és Kondakor Ferenc kik régi elsenzege Bohar Adannak, miköz ezt az asztalnál ültek, az utazóról a esnközt ablakok át két darab teglát hajítottak felükre. Az egyik teglá Bohárnak jobb vállát találta; a söröttet dr. Brúner József orvos vizsgálta meg. Az esetet a járásbíroságnál följelentették.

— **Dűbös nember.** F. évi szepember 10-én Beszéken Bakon István és Dugas Gyula a hazuk melletti vizelőnyomást sörökdötek, majd egymnak estek és jö elpárlított egymást. Bakon Istvánnak arnya, Bakon József lóval a verekedést, odament közleg s bekelőtli kezdte őket De megártá! Denez Gyula neje Bekó Katalin, ki lelki gyonyorsággal leszó az épületes jömetelt a mit sem sejtő bekelőtöknek nekirontott s kapujával nehávször hátba vágta. A járásbíroság a dűbös nember két nap fogházra és 5 ft pénzbüntetésre ítelt.

— **Tanítóválasztás.** Zala-Lóvá, Zala-Mindszent, Zala-Pataká, Fekének iskolájait egyesített közleg iskolások a Viznyth Antal elhallozása következtében megváradott zala-lóvá foglaltól aláírta hat pályázó közül gyhanglalt Kovács Károly rabalgalmakó megjelölt tanítót választotta meg.

nyugodtában — unalom nélkül — várja be a bejelentett látogatást, mint a szerelmes ifjú kedvesét a legelőn.

— Az unalom ostora az egytőltek elnyán embernek, akikkel az intensív béző élet hiányzik, akiknek girat a lelük és úres a fejük, ezekkel olomslyu szant nehezedik az egyjődött tudata.

— Az ilyen unalmas egyedüllet szülőgánya sok hasznatlanságának és döreségnek, a divatnak, az emberszólásnak, a pletykának. Az unalom szülte a zsurokat, az asszonyok vizeletét, az u. n. udvari-asztali látogatásokat, s sok más külsőeset, melyek modern tarsadalmunkat kórovák, s melyek az embernek nem természetes szükségleteik, hanem oly, felesleges adásokok, a melyek nélkül a modern ember már alig tudna élni.

— Az asszonyok unalomból százelete hasznatlannal tettezők dolgok hoznak létre kezük munkájával, és sok férfi unalomból könyvet ír, a melyen olykor nagyon meglátásuk keletkezésének belső oka.

— A mai kor gyermeke oly gyorsan és, hogy rövid idő alatt átélveze mindazt, aminek a régi jók emberének rövid volt egy emberélet, azért a mai kor embere idő előtt oly lelké állópálta jut, s mellyen mindig és mindenütt unatkoz, s a túlságos gyors élvezetek eltiporják érzeit, úgy hogy az élete delen alól ferfú élvezette fogekonyáigát a barátság, a családi boldogság és a természet ösndeje iránt, és nem képes egy jó könyvet nyugodalommal és használlal olvasni.

— A házasságban, különben a gyermeknek nélkülöz férj és feleség unatkoz, s az iránt asszony unatkozó fernek azt mondja: "Te es én egyek vagyunk, — s ha az ember egyedül van, akkor unatkoz."

Nyomasztó unalmat érez az ember olykor az

— **Egyezések.** Putanyi István báró, Keszthelyen államoszó m. kir. 8 honved huszárezredbeli honvedhadnagy, folyó hó 23-án egyeztelt vörényalóki, török Turóc Margit kasszaszont, török Török Aladag magyirtokos leányát Pusztatöréken. — Valachi Várdy Lajos m. arvaszéki egyeztette Zechmeister-Giella kasszaszont; Zechmeister Sándor magyirtokos leányát Nagafenn. Neuföld Lázló egyeztette Rozenberger Jakáb gabnakereskedő leányát, Rozsi kasszaszont Zala-Egerszegben.

— **Tanítóhi áthelyezés.** A vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter Horváth János hodosiáni állami elemi iskolai tanítót a zala-egerszegi állami elemi iskolához áthelyezte.

— **Kögyűlés.** A esküvői Magyar Sport-Egylet szepember hó 16-án tartotta évi rendes kögyűlést melyen az új tisztáink követezőleg alakult meg: elnök dr. Hajos Ferenc, alnök Fejér Jenő, titkar Huszár Pál, szerzőtas Nagy Elemer, pénztáros Sztraha Károly; választmányi tagok: Zakál Vilmos Guttmann Géza, Fejér Lajos, Barakó Miklós.

— **Szerencsetelenség.** Borzalmas szerencsetelenség történt október 24-én a Zala-Berzso tartozó Nandor-magyarban. Ugyanis emelített nap reggelen több bérés kiment a takszárny-kamarába székesszá vajúk, köztük egy Nemeth Károly nevű kis bérés is. Alighogy munkájokat megkezdtek, az emelített kis bérésnek — ki a gepet etette — a székszavagó hengerek odakaptak bal kezét és a gep kassái egész a végig apró darabokra vágta. Az első seplegt dr. Missee Antal járásosát adta meg. A szerencsetelenség jart legényt meg aznap d. u. beszélőtöltött a zala-egerszegi kórovákháza, hol most ápolás alatt van.

— **Örült asszony.** Gygy feltűnést keltett e hó 23-án a kórov reggeli órában egy örült asszony Zala-Szent-György utcáján. Az asszony Schreiber Sandoré almasi lakos. Először is a rendőrszobára utána ajtákat kezdte döngöztetni és mikor az ajtóban megjelent Auszriesz Antal városi rendőrt, azt sidalmazni kezdte. Auszriesz hívására megjelent Schráhn János rendőrkapitány is, kettőn azután legyóra a dühöngött, illetosegy helyére szaioltattak.

— **Új marhakerdő vasuti állomás.** Az ukk-esskúvői vasutovonalon leendő bakti vasuti állomásnak m. királyi kereskedelemügyi miniszterium 56829/III. számú leirálattal marhakerdőt jöfölte ki.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Tóth Ilka túskeszemgyörgyi lakos a napokban elvarta borováltal a nyelvet. A leány gyöngé eljűrt, ezért veteledett erre a furcsa öngyilkossági kísérletre.

— **Mérgezés.** Pervpartr ökrök veszedékes, bekelten eszlánu élet okta vitte rá Tuszek Mihály, hogy levele közléte háztartásában élő sógorát Vitéz József lelkét megmérgezte. A mérgezés okta 21-én reggel 7 óra tájban sógora es többek tarsaságában kimentek a muraparti fűzébe veszőstől nyrseni és munkaközben kis üveget nyitított sógorának mondván: "Nesse sógor pálinka." Vitéz József megörvendett a szivertőló itallnak az ósszi hüvés reggelen es kiitta az üveget fenégek. A halált itta belöle! — Az üveg elhorofortom tartalmazott, Vitéz József ledölt az itálból s elaludt, hogy többé fel ne ébredjen. Tuszek Mihály pedig úgy válogálótól a fel odakerült lejáralt, hogy egy kis aliatot adott sógorának, a mitől 18 óráig itta szíve szűk s egytálta érte az embert, hogy ne szójának senkinek. Vitéz József házasállották s d. é. 11 órára meghalt. Tuszek Mihály előtt pedig megjelentek a csendőrök s vallatni kezdték. Tagadással szemben a tanúk rávallottak, hogy halották, midőn a fenn idezett szavakkal sógorának nyitotta az üveget. Erre ez utóbbi körülményt beismerde, de azt állítja, hogy az üveget találta s tagadja, hogy az üveg tartalmát ismerte volna. Mivel azonban a felmerült gyanu ellenében magat igazolni nem tudta, letartóztatták s a lelenyei járásbíroságnál följelentették.

— **Új kántortanító** választottak szep. 28-án Zalalövölnél elhallozások következtében ürült volt meg ez az állomás. Az új kántortanító Kovács Károly lett.

— **Pletschek Vilmos** évek óta fenálló és kitűnő hírnevűnek örvendő ferfiszobó üzletet és szövetraktárt (Budapest, Karolyváros, Károlyvároszárnyatombesben megagyobította, úgy hogy a legénye) többem igényeket is kielegethett. Állandoan ds raktárt tart köze ferfű megkeresőkülök, valamint mérek szerinti megrendelések eszajóladó nagy válszámú kórovákháza helyt és külföldi szövetek közt. Mintakát kívánóra ingyen es bermetve küld ezen elsőrangú es megbízható cég.

— **Hivatalos aranyrelvőkötök október héban.** A penzügyminiszter a vámleteleknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításnál a törvény

u. n. felváltásokon, a melyeken a divatnak hódolva kevtelőknek vagyunk részveszteni, nemkülönben szint beszédek alatt, de ezek elől legalább elmenekülhetünk; avagy nem az unalom eszalhatatlan jele, ha az ajtóhoz hívek sorában mitt-amott egy ilyen jóvá esupa ábítatból — boldogán eszenderült?

— Az unalom olykor a gazdagokat és az uradokokat sokkal jobban gyötéri, mint a szegény embert, s a történelemben följegyzett sok olyan tény, a melynek messze kiható következményei voltak egy unatkozó uradokó szeszélyere vezetéző vissza; de a nepek unalma is nevezetes történelmi eseménynek volt idtató oka; I. Napoleon a francia nép unatkozásának és az elől követezőtt forradalomnak köszönhetően trónját.

— La france m'ennuie! mondá Napoleon es megértente Oroszországunk a habort, s e habort után kénytelen volt az uradokó unalmát St. Helena unalmával felesérelni!

— Csak a gondolkodó elme nem unatkoz — gondolatait oltanok szedi rendbe, a mikor a nem gondolkodó ember unatkoz; tesszem, magányos utazások, a szabad természetben, hosszú unalmas utazások, vagy nem gyötörő múlt betegegek alkalmával, a melyek az embert egy helyhez kötik.

— Előttm az unalom elüzésere legalkalmasabb az utazás az élénk leülelt embernek valósgos elidőrádo ez; a polgári kötelességek, hazi bajok és tarsadalmi kötelességek bilencsöltött megszabadult lélek örömeinél.

— Meg pedig lehetögegy egyedül, — gondolatlanul — eszűp saját gondolatáimnak es impresszióimnak élje utazni — ez ami godor, bánatot, unalmat elüz, — az utazás — egyedül!

T-y.

értelmeben szedendő arany-árkeletpötlököt (ászió) október hóban 20/10-ban állapította meg.

— **Halalos esés.** Az esküortvay zászad oszlady egy közlegény a kaszárnya szennapladásról fejletetjére esett s azonnal szörnyet halt. Temetése ml hó-én volt.

— **Römlött a föld** Németh János zala-egreszi munkásra, amint a Marton puszán egy négy-ötök kútát ásott 3 óráig, volt a föld, temetése teszen már csak a holttestemet ásták ki a földönás alól.

— **Buzát vittem a malomba** enkelte Varga Vince a zalainisvári malomban, de Rohonczy Péter vitte haza a lisztjét bezarand. Csak ötven kilo volt, s hiába csipkelt meg; letagadják mint az ötven kilt s ráadásul meg száz csillagot az égről.

— **Baleset** Besenyőben Sürü István deszemer a Fahrner János földbírtkos patjának a teletét javitva, megesszommodott s olyan szerencsétlenül esett le, hogy a halállal víródíj.

— **Pályázat hirtetmény.** A 1900-ik évi kir. vizezeller iskola igazgatósága a tlapozók-névi tanfolyamra pályázatot hirdet. A tanfolyamon vannak ingyenes, fizetéses és alapítványi helyek. A fizetéses helyekért felví előleges részletekben 120 ftt tápdíj fizetendő. A felvételi iránti folyamodványok 50 kros helyegyet ellátva a nagymelt. földművelésügyi miniszterunhoz evezmeze az iskola igazgatósághoz nyújtandók be legkésőbb november hó 10-ig s ahoz a következők mellékelendő: 1. kerészts levél 16 év betöltéséig igazolja. 2. irni, olvasni tudásról tanusdoko bizonyítvány. 3. közégi értekezési bizonyítvány. A tanfolyam 1900. január 1-én kezdődik, december hó végéig végződik nyitvasos vizsgázás-Ruházatról az agymérgeirt minden tanuló magza tartozik gondoskodni. Kiszolgáló katonák és egy égyenek, kik már eddig is szőlőműveléssel foglalkoztak, a felvételnél előnyben részesülnek. Talpolecza, 1899. évi szeptember 29-én. Az igazgatóság.

— **Előkészületek a kötelező koranártek számitására.** Ismeretes, hogy 1900. évi január hó 1-level életelap a kötelező koranártekzsámítás. Erre való tekintettel most valamennyi miniszterium rendeletet intézett alantás hivatalaihoz, hogy összes számbasáikban és könyveikben a számadás vagy könyvelés tárgyú kértés értékek az eddig használt ausztriai érteklő forint és krajczár helyett korona és filler, virdidit ftt és k. pedér 1. megjelölésekkel fejezzék ki. Egyáltalán utasítják a miniszterium az alantás hivatalokhoz, hogy a koranártek számitás életelapértésfőt kezdve szigoruan ügyeljenek arra, hogy minden nyomatványon és igényben csakis a koranártek nyorján kifejeztes.

Irodalom.

— **A „Rejtelses Világ”** a legeredekesedd magyar hetilap, szeptember 17-iki (39.) száma, vagyis hetilap szines borlektaban, 3 1/2 teljes iven, gyönyörű oldalon, ezenázós tartalommal jelent meg. A többi között ebben a számban a kezd meg a hírlap Ferenex szerkesztés a „Rejtelses Világ” jelenségek, a melyek nemcsak országserzte, hanem meg a külföldön is óriási föltnéket keltettek s a melyek iránt most már Ó Felsőge a király is élenken érdeklődik. Siraki Ferenex szerkesztő közvetlenül a helyszínen Brunozon és Vág-Ujelyhen szerzte be a feltettnél hiteles adatokat és információkat az igényben szereplő személyesektől, s ebben a számban teljes 19 oldalon, a lehető részletesebben magát a rendkívül érdekes és szenzációs ünemények lefolyását ismerteti a szemtanú vallomási alapján. Az érdekesítés közléményhez több kiváló szemlézésig eredeti levelek és egy alaprajz van csatolva. — A legújabb (szeptember 24.), szinten rendkívül érdekes 20 oldalnyi terjedelmű szám tartalmából pedig legyen elég e helyütt csak a következőket kiemelni; Tömöröskjünk (irta: Siraki Ferenex). — Hazasi szörzők Palinyai festőművész szellemé. — Spiritualisztikus jelenségek Mőzes öt könyvében. — A szellembariari irányzású (irta: Madach Aladár). — Tarszcsa: Különös jelenségek. Egről-másról. A bászósórtelgi (irta: Jósócska Kálmán könyv). — Rejtelses-fénykép. — Az agyvelő sulyta és a szellemi lehetőség. — Dreyfus szabaddalban (Egy asztrológus jóvárendelésének betéjesítése). — Telepatia stb. stb. Rendkívül mellettek: A brunozi rejtelses jelenségek folytatása, több illusztrációkkal. — A Rejtelses Világ” állandó könyvtalnak mellettként közi: Akskőv Sándor, a neves orosz államtanásosnak hírs névűt, melynek címe: Aninusz és a spirituáliszmus, igen szép s föltnő illusztrációkkal. A föltnen érdekesítés tartalommal megjelölő hetilap előfőtés ára mindössze 1 ftt; Ezer éere 6 ftt, felevre 3 ftt, negyedvegre 1 ftt 50 kr. Egyes

szám ára: 12 kr. Vasuti állomásosok és videnek: 15 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Üllői-ut 12.

— **Az aradi vértanak** emlékeként szentelt a „Képes Csaldai Lapok” illusztrált szerepdramái hetilap legközelebbi számát, mind a tizenhárom vértanuk arczképét közli életlő rebródelatában, nagy kértés mutatja be a véres tragédia egy legrészletesebb, s ezért legjalasabb momentumait meg írt Rathányi Lajos kirvegéztetéses stb. stb. Eri nem mulasztathjuk olvasó közönségünk figyelmét erre a páratlanul oleso lapra felvíni, melynek előfizetési ára egy évre 6 ftt, felevre 3 ftt negyedvegre 1 ftt 50 kr. Mutatványssal igényen küld kívánatára a kiadóhivatal (Budapest, VI. Szonyduca 11 sz.)

— **„Hasznos Tanácsadó.”** Kinek né volna arra szüksége? Hat meg, amikor évenkénti botom 2 forintért szert lehet egy ilyen hí tanácsadó és szörakozásdó” című kértés eszládi lap, mely Gerő Attila, ösmert költőes műfordító szerkesztés és a „Hasznos Tanácsadó” betéti társasága ad ki. A lap mindenkinék, aki egész évre előfizet, ajándékul adja Benedek Elek: „Magyar Népköltés gyöngyér” című gyönyörű és díszkötésű művét, melynek bolti ára három forint az egy forintot több mint az előfizetési összeg. Tehát a „Hasznos Tanácsadó” egy forintot fizet rá mindenkinék a ki jartatja a lapját.

A lap szerkesztőségé Ezeréshet-körút 41. sz. a van és hárkinek szivesen ad levélből tanácsot is, ha rászorul, kiadóhivatala meg Ferenexiek-tere 6. szám alatt van, hvár az előfizetési penzek küldendők.

Hetivásár.

Serítés behajlatott 289 darab, eladatott 124 darab; növeked loleve 42—48 kr. kigranumok; feleves növeked 10 forint darabja; válásztómatalex 3 ftt drbjá.

Borju behajlatott 28 drb; eladatott mind 40—44 kr. loleve 1 kgr.

Kövr liba eladatott — ftt. — kr. páronként, sovány liba eladatott 2 ftt — kr. javl páronként. Ildi kesak 100 kr. páronként. Tyúkok — kr. páronként. Csirékek 50 kr. páronként. Pulykák 2 ftt 40 kr. páronként. Buza eladatott 100 kilonként 8 ftt 20 krétt. Rozs eladatott 100 kilonként 6 ftt 50 krétt. Zab eladatott 100 kilonként 5 ftt 30 krétt. Ára eladatott 100 kilonként 5 ftt 30 krétt. Tengeri eladatott 100 kilonként 6 ftt 50 krétt. Mami liszt eladatott 6 ftt 80 krétt 100 kilo. Túrnai behozhatott 18 kocsival, eladatott mind. Széna eladatott 1 ftt 50 krétt 100 kilo.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csakortanya.	A.-Lendva-Z. Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 03 p.-kor d. e.
8 54 . este.	5 40 . d. u.
Ertezik:	Ertezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 30 . d. u.	8 44 . este.

Hirdetések.

401/1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Állírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.c.z. 102. §-a értelmében országos közhírre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíroság 1899. V. 341. számú végzése által Vas—zalamegye 1565 takarékpenztár végrehajtó javára Vuesko István és neje belatncze lakosok éven 290 ftt és 44 forint tök, ezeknek 1899. évi februar hó 19-6fó 66 szanalek kamattja, vagy járuléai erejéig elrendelt kielegítési végrehajtás alkalmaival bírólég be s felől foglalt 690 forintra becsült 2 kanczaló, 1 kanczaló, 1 mészósi, 2 szeker és zenéből álló ingóságok nyitvasos árverés útján leendő eladásra elrendelvetten, ennek a helyszínen, vagyis Belatncze falván, eredetlő laknál leendő eszközesére 1899. évi október hó 16. napjának délelőtti 10 óraja

látáronfól kitétlik és ahöz a venül szándékozók ezemel elő megvezgészen hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.c.z. 107. §-a értelmében a legfötlébb ígérőnek becsáron állt és eladtni fognak.
Az elarverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.c.z. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifötlendő.

Kelt Also-Lendván, 1899. évi szeptember hó 30-ik napján.

Vesits Elek, kir. bírósági végrehajtó.

Értesítés!

A n. e. közönség becses tudomására hozom, hogy Balogh Árpád ur tulajdonát képező házban levő és a

„Vasuti”-hoz czimzettvendéglőt

f. évi október hó 1. napjától bérbé vettem s főbírekvegem leend, hogy a n. e. közönség igényeit úgy az ételek, mint az italok tekintetében teljes mértékben kielégítem.

Kiváló tisztelettel

Huber Alajos.

4124/99. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbíroság mint telek-könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Thassy Kristóf m. t. főügyész által képviselt kisk. Both, József, István, Anna és Pal végrehajlatának Both József felső-lakosi lakó végrehajtási szándékú elleni 40 ftt tökéveltes és járuléai iránt végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. bíróság területen levő a) andraclakosi 15. sz. tjkéven A. I. 1. és 4. a. sor 14.266. hrsz. alatt foglalt ingatlanokhoz Both Pal vég. szerződ. nevén alól, és az alólálpán 324 ftra becsült 1/2-od része;

az ottani 223. sz. tjkéven A. I. 1.—5. sor 163. 206., 292., 316. és 358. hí számú ingatlanból ugyanakkam nevén alól, az adólálpán 322 ftra becsült 1/2-od részre, az ottani 129. sz. tjkéven A. I. 1. sor 180/9. hí számú alól felvett ingatlanból a B 90 alólálpán bejegyzés szerint ugyanakkam nevén alól, az adólálpán 6 ftra becsült 10 1980-od részre,

az u. o. 224. A. I. 2. és 3. sor 531. és 532. hí szám alól felvett ingatlanokból a B 77. alólálpán bejegyzés szerint ugyanakkam nevén alól, az adólálpán 11 ftra becsült 10 1980-od részre, és végül az u. o. 245. sz. tjkéven A. I. 1. sor 371 b. hí szám alól felvett ingatlanból a B 78. alólálpán bejegyzés szerint ugyanakkam nevén alól, az adólálpán 38 ftra becsült 10 1980-od részre, 324 ftt, 322 ftt, 6 ftt, 11 ftt, 38 fttban ezemel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi október hó 25-ik napján délelőtti 10 órakor Lendvalkos községében, a községaházal megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól és eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át kesszeplében, vagy az 1881. IX. t.c.z. 42. §-ában jelölt ártfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendlettel 8. §-ában kijelölt ovdaképztar értékvajátban a kibőlőtt kezezh letenni, avagy az 1881. IX. t.c.z. 170. §-a értelmében a banatpenzkek a bíróságal előleges előheszeről kiállított szabályszeri elismervevny átészóglatlni.

Kelt Also-Lendván, 1899. évi julius hó 22. napján.

Az alsó-lendvai kir. járásbíroság mint telek-könyvi hatóság.

Horvath, kir. abíró.

289 1899. szám.

Árverési hirdetemény.

Ahulirt királyi bírósági végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhíre teszi, hogy az alsó-lendvai királyi járásbíró-ság 1899. V. 289. számú végzése által Kráynecz Maria végrehajtható javára Czuk Mark nagypallinai lakos ellen 60 forint 50 kr. tőke, ennek 1897. évi szeptember hó 29-ától járó 5 százalek kamata, egy járuléki erejű elrendelt kötelezési végrehajlás alkalmával bíróság foglalt 330 frt — krajczara becsült 2 krajczabó, 1 szeker és száznál álló tárgyak nyilvános árverés útján leendő eladást elrendelhetven, ennek a helyszínen vagy is M. Pallinan fentvezetett lakánál leendő esküszökre 1899. évi október hó 18. napjának délelőtt 10 óraja határidőül kitzeték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsarón aítul is eladatul fogna.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1899. évi október hó 4-ik napján.

Vresits Elek,
kir. bírósági végrehajtó.



428 1899. szám.

Árverési hirdetemény.

Ahulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhíre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíró-ság 1917. p. 93. számú végzése által Vas—zalamegyei első takarékpénztár végrehajtható javára Balogh Emil kereskalozejai lakos ellen 600 forint — kr. tőke, ennek 1899. évi szeptember hó 2-ától járó 6 százalékos kamata, egy járuléki erejű elrendelt kötelezési végrehajlás alkalmával bíróság foglalt 780 frta becsült 6 drb ökröböl álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatasá elrendelhetven, ennek a helyszínen vagyis K. Kalozejan fentvezetett lakánál leendő esküszökre 1899-ik évi október hó 12. napjának d. e. 10 óraja határidőül kitzeték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsarón aítul is eladatul fogna.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1899-ik évi szeptember hó 30-ik napján.

Vresits Elek,
kir. bírósági végrehajtó.



Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben **1.000,000 korona**

A nyeremények részletes beosztása a következő:

1	1 jutalom	600000
1	nyer. b.	400000
1	"	200000
2	"	100000
1	"	90000
1	"	80000
1	"	70000
1	"	60000
1	"	40000
5	"	30000
1	"	25000
7	"	20000
3	"	15000
31	"	10000
67	"	5000
3	"	3000
432	"	2000
763	"	1000
1238	"	500
90	"	300
31700	"	200
3900	"	170
4900	"	130
50	"	100
3900	"	80
2900	"	40

50,000 nyer. és jut. összegben 13 160,000

Ha ottólik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nem sokára ismét kezdődik és

100,000 újból **50,000** sorsjegyre nyeremény

Jut. vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyeresi esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, kivásk.

Összesen tizenhárom millió 100,000 koronát sor-sorok ki huzatban. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Százes milliót megrendelésünkél eredeti sorsjegyeket a tervezési eredeti árban és postig:

egy egész l-só oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt
 - fel - - - - - 3.— -
 - negyed - - - - - 1.50 -
 - nyolczad - - - - - .75 -
 küldünk szét utánvétell, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megközlük tisztelt vevőknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezéket pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A huzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan bíróknak és azoknál működnek meg, élemlétek.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. október hó 15-ig

hozniak beklüdeni.

TÖRÖK A. és Tsa

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítói

Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizeztünk ki tisztelt vevőinknek; rövid idő alatt több mint két millió koronát.

TÖRÖK A. és Tarsa uraknak Budapest.

Kérlek részemre I. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget frt) utánvétellezi kérem)
 frt) postautalvánnyal küldöm) A nem letszó törődöm.

Postára szám.

Magánzók, hivatalnokok, kereskedők és iparosok kik pénzt

felvenni, ingóságot ingattant eladni vagy venni, bizalmas kutatasokat eszközölni akarnak, szülők, gramok kik leányaikat férjhez adni, urak kik nősülni, hölgyek kik férjhez menni akarnak forduljanak bizalommal

AUGENSTEIN forgalmi irodájához

Budapest, Baross-utca 92.

Hol minden megbízás gyorsan, pontosan és lelkiismeretesen a legnagyobb líoktarás mellett lesz elintézve, hölgyeknek külön terem, megkeresésekhez 3 válasz bélyeg.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsó-Lendván.